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EXCELENTÍSIMO LICENCIADO 

OSCAR BERGER PERDOMO 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA DE GUATEMALA 

 

EXCELENTÍSIMO DOCTOR 

EDUARDO STEIN  

VICEPRESIDENTE DE LA REPÚBLICA DE GUATEMALA 

 

EXCELENTÍSIMO LICENCIADO 
RUBÉN DARÍO MORALES VÉLIZ 

PRESIDENTE DEL CONGRESO DE LA REPÚBLICA DE GUATEMALA 

 

HONORABLE DIPUTADO 

CIRO CRUZ ZEPEDA PEÑA 

PRESIDENTE SALIENTE DEL PARLAMENTO CENTROAMERICANO 

 

EXCELENTÍSIMO DOCTOR 

RICARDO ACEVEDO PERALTA 

PRESIDENTE DE LA CORTE CENTROAMERICANA DE JUSTICIA 
 

EXCELENTÍSIMO EMBAJADOR 

ANÍBAL QUIÑÓNEZ 

SECRETARIO GENERAL DEL SISTEMA DE LA INTEGRACIÓN CENTROAMERICANA 

 

HONORABLE EURODIPUTADO 

RAIMON OBIOLS 

JEFE DE LA DELEGACIÓN PARA LAS RELACIONES CON CENTROAMÉRICA  

Y REPRESENTANTE DEL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO EUROPEO 

 
HONORABLE DIPUTADO 

ELÍAS CASTILLO 

VICEPRESIDENTE DEL PARLAMENTO LATINOAMERICANO Y DIPUTADO DE LA ASAMBLEA 

NACIONAL DE PANAMÁ 

 

HONORABLE DIPUTADO  

HÉCTOR LACOGNATA 

REPRESENTANTE DEL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DEL MERCOSUR 

 

HONORABLES DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA JUNTA DIRECTIVA DEL 

PARLAMENTO CENTROAMERICANO 
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EXCELENTÍSIMOS SEÑORES MINISTROS Y SECRETARIOS DE ESTADO 

 

EXCELENTÍSIMOS JEFES DE MISIONES DIPLOMÁTICAS, CONSULARES  

Y ORGANISMOS INTERNACIONALES 

 

 

HONORABLES DIPUTADAS Y DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA REPÚBLICA DE GUATEMALA, 

DEL MERCOSUR, DE LA CÁMARA Y SENADO DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS,  DE LA 
ASAMBLEA NACIONAL DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA Y DEL PARLAMENTO 

CENTROAMERICANO 

 

INVITADOS ESPECIALES 

 

REPRESENTANTES DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL 

 

SEÑORAS Y SEÑORES 

 

 

 

UN PARLAMENTO CENTROAMERICANO FUERTE, ES LO QUE TODOS Y TODAS 

DESEAMOS, ES LO QUE TODOS Y TODAS QUEREMOS. UN PARLAMENTO 

CENTROAMERICANO CON CAPACIDAD DE INCIDENCIA, CAPAZ DE EJERCER 

PLENAMENTE LA REPRESENTACIÓN DEL PUEBLO CENTROAMERICANO.  

 

ESE ES NUESTRO RETO, ESA ES NUESTRA MISIÓN Y POR ELLO, QUIERO INICIAR MI 

INTERVENCIÓN, HACIENDO UNA LLAMADO A LA UNIDAD; A LA CONJUNCIÓN DE 

ESFUERZOS. SOMOS UNA SOLA ENTIDAD, SOMOS UN SOLO PARLAMENTO, CON LA 

MIRADA FIRME AL FUTURO. 

 

HOY, NOS DIRIGIMOS A CUMPLIR DIECISIETE AÑOS DE INSTITUCIONALIDAD 

DEMOCRÁTICA REGIONAL, DE FORTALEZA ORGANIZACIONAL, DE PLURALIDAD 

POLÍTICA Y REPRESENTACIÓN POPULAR.  

 

QUIERO  AGRADECER A TODOS LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS CENTROAMERICANAS 

POR ESTA INSTITUCIONALIDAD QUE SE REFLEJA TODOS LOS AÑOS EN LA ELECCIÓN DE 

JUNTA DIRECTIVA, EN DONDE SIN IMPORTAR LOS RESULTADOS ELECTORALES, EL 

ÚNICO GANADOR SIEMPRE ES EL PARLAMENTO CENTROAMERICANO.  
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APROVECHO PARA DAR UN AGRADECIMIENTO A MI QUERIDA FAMILIA, A MI AMADA 

ESPOSA EYLIN, POR SU PACIENCIA, SU COMPRENSIÓN Y SU AMOR, A MIS HIJOS LUIS 

GUILLERMO, REGINA, JULIA, JIMENA, GABRIELA Y JULIO CESAR, A MIS NIETOS; TODOS 

LOS RETOS QUE HOY INICIO LOS ASUMO EN NOMBRE DE USTEDES, GRACIAS POR SER 

MIS GUÍAS Y MI INSPIRACIÓN. 

  

ES MERITORIO HACER UN RECONOCIMIENTO A LOS FUNCIONARIOS, FUNCIONARIAS Y 

PERSONAL ADMINISTRATIVO DEL PARLAMENTO CENTROAMERICANO Y SUS SUBSEDES.  

 

QUIERO DECIRLES QUE MI VALORACIÓN HACIA USTEDES ES MUY ALTA Y POR 

CONSIGUIENTE ES MI INTENCIÓN CONFORMAR UN EQUIPO CON TODOS Y CADA UNO, 

QUE NOS PERMITA HACER DEL PARLAMENTO CENTROAMERICANO UN ÓRGANO DE 

VANGUARDIA EN EL SISTEMA DE LA INTEGRACIÓN CENTROAMERICANA.  

 

HACE VEINTE AÑOS INICIAMOS EL FIN DEL CONFLICTO ARMADO EN NUESTRA REGIÓN, 

SE CIMENTARON LAS BASES PARA EDIFICAR LA PAZ, QUE A PESAR DE TODO SIGUE 

SIENDO FRÁGIL Y DELICADA.  

 

INICIAMOS EL FIN DE LA GUERRA, Y OPTAMOS DE UNA VEZ Y PARA SIEMPRE POR UNA 

SOCIEDAD DEMOCRÁTICA, PLURAL, RESPETUOSA DE LOS DERECHOS HUMANOS, 

DONDE CADA UNO DE LOS CIUDADANOS NOS SINTAMOS RESPONSABLES DE NUESTRO 

PROYECTO DE PAÍS, EN DONDE EL PODER MILITAR SE SOMETIERA AL PODER CIVIL. 

 

HACE VEINTE AÑOS DIJIMOS NUNCA MAS A LA GUERRA, NUNCA MAS AL 

MILITARISMO, NUNCA MAS A LA ÉPOCA TRISTE EN DONDE NUESTRA CENTROAMÉRICA 

LLORARA A SUS HIJOS. HACE VEINTE AÑOS, CON ESQUIPULAS DIJIMOS NUNCA MAS AL 

PASADO. 

 

OJALÁ, MAÑANA NUESTROS HIJOS, NUESTROS NIETOS PUEDAN DAR POR SENTADA LA 

PAZ Y LA DEMOCRACIA QUE HOY VIVIMOS, 
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DIOS QUIERA QUE LA GUERRA NO ENLUTE NUESTROS HOGARES. 

 

OJALÁ QUE LA DISCRIMINACIÓN Y EL RACISMO DESAPAREZCA PARA SIEMPRE DE 

NUESTRA MENTES Y NUESTRA PATRIA CENTROAMERICANA. 

 

DIOS QUIERA QUE EL GENOCIDIO Y LA INTOLERANCIA NUNCA MAS SE REPITA EN 

NUESTRA REGIÓN. 

 

OJALÁ, DIOS QUIERA, SEAMOS PARA SIEMPRE UNA SOLA PATRIA, UNA 

NACIONALIDAD, UNA IDENTIDAD,  UN DEVENIR, HIJOS TODOS DE LA “MATER 

CENTROAMÉRICA”. 

 

ESTOY PLENAMENTE CONVENCIDO DE LOS RETOS QUE NOS TOCA ASUMIR COMO 

JUNTA DIRECTIVA Y COMO INSTITUCIÓN.  

 

LAS REFORMAS AL SISTEMA DE LA INTEGRACIÓN CENTROAMERICANA DEBEN SER UN 

HECHO, NO PUEDEN SEGUIR SIENDO EXPRESIONES LÍRICAS O GRATAS APOLOGÍAS DE 

NUESTRAS INTENCIONES.  

 

LA REFORMA Y PROFUNDIZACIÓN DE LA INTEGRACIÓN ES UN IMPERATIVO 

IMPOSTERGABLE, QUE NOS CONMINA A DAR TODO NUESTRO TRABAJO PARA 

ALCANZAR LA UNIDAD DE CENTROAMÉRICA. 

 

EXCELENTÍSIMOS SEÑORES PRESIDENTES DE LAS REPÚBLICAS CENTROAMERICANAS, 

EN SU CALIDAD DE PRESIDENTES, LES SOLICITO, CONTINUAR IMPULSANDO ESTE 

PROCESO DE REFORMA, EL RETO ESTA EN SUS MANOS, NOSOTROS LE 

ACOMPAÑAREMOS POLÍTICAMENTE EN ESE ESFUERZO INTEGRADOR. 

 

POR NUESTRA PARTE, COMO ÓRGANOS DEL SISTEMA DE LA INTEGRACIÓN 

CENTROAMERICANA, DEBEMOS FORTALECER NUESTRAS INSTANCIAS DE 

COORDINACIÓN.  
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EN ESE SENTIDO, QUIERO EXPRESAR AL HONORABLE PRESIDENTE DE LA CORTE 

CENTROAMERICANA DE JUSTICIA Y AL HONORABLE SECRETARIO GENERAL DEL SICA, 

NUESTRA DISPOSICIÓN DE CONTINUAR IMPULSANDO LA COMISIÓN PERMANENTE DE 

ÓRGANOS COMUNITARIOS, COMO UN MECANISMO IDÓNEO DE COMUNICACIÓN. 

 

ES IGUALMENTE IMPORTANTE PARA NOSOTROS, ESTABLECER UN MECANISMO DE 

DIALOGO PERMANENTE CON LA SOCIEDAD CIVIL ORGANIZADA REGIONALMENTE POR 

MEDIO DEL COMITÉ CONSULTIVO DEL SICA. 

 

ESTA RELACIÓN SE TORNA IMPRESCINDIBLE, CUANDO NOS ENCONTRAMOS EN EL 

INICIO DEL PROCESO DE NEGOCIACIÓN DEL ACUERDO DE ASOCIACIÓN POLÍTICA, 

COMERCIAL Y DE COOPERACIÓN ENTRE LA UNIÓN EUROPEA Y CENTROAMÉRICA.   

 

ESTOY CONVENCIDO QUE TRABAJANDO DE LA MANO SOCIEDAD CIVIL Y PARTIDOS 

POLÍTICOS, PODREMOS APORTAR SUSTANCIALMENTE AL MEJOR APROVECHAMIENTO 

DE ESTE ACUERDO. 

 

POR NUESTRA PARTE, CONTINUAREMOS PROFUNDIZANDO LOS ESPACIOS DE 

REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA.  

 

PARA EL CASO NUESTRA PARTICIPACIÓN EN LA ASAMBLEA PARLAMENTARIA EURO 

LATINOAMERICANA, CONTINUARA SIENDO UN PRIORIDAD Y PROCURAREMOS 

OBTENER DE AHÍ LOS MEJORES RESULTADOS PARA LA REGIÓN Y PARA LAS 

RELACIONES ENTRE EUROPA Y AMÉRICA LATINA. 

 

AGRADECEMOS A LA UNIÓN EUROPEA POR EL RESPALDO DADO AL FORTALECIMIENTO 

DE LA INSTITUCIONALIDAD DEL PARLAMENTO POR MEDIO DEL PAIRCA, QUE DESDE LA 

SECRETARIA GENERAL DEL SICA, HA PERMITIDO DESARROLLAR PROCESOS DE 

CAPACITACIÓN, DE DIVULGACIÓN Y DE RELACIÓN CON DIVERSOS SECTORES 

CENTROAMERICANOS DESTACANDO AL PARLAMENTO CENTROAMERICANO COMO UN 

ÓRGANO DE PRESENCIA PERMANENTE EN LA REGIÓN.  
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APROVECHO PARA DESTACAR EL PAPEL DE NUESTROS REPRESENTANTES ANTE EL 

PAIRCA Y LES EXHORTAMOS A CONTINUAR APOYANDO ESTE PROCESO, CON SU 

CONOCIMIENTO Y SU EXPERIENCIA. 

 

LAS ACTIVIDADES QUE SE PREVÉN APLICAR DENTRO DEL PAIRCA PARA EL 2008, SE 

AJUSTAN A LAS ESTABLECIDAS EN NUESTRO PLAN ESTRATÉGICO 2007 – 2012, 

APROBADO POR ASAMBLEA PLENARIA DEL PARLAMENTO CENTROAMERICANO EN 

SEPTIEMBRE DE ESTE AÑO.  

 

A PARTIR DE AHÍ, DAREMOS PRIORIDAD A LA REALIZACIÓN DE LA CONSULTA 

REGIONAL QUE NOS PERMITA CONSENSUAR UNA PROPUESTA DENOMINADA 

ESQUIPULAS III, ESQUIPULAS DE LOS PUEBLOS. EN DONDE SE RECOMIENDE A LOS 

JEFES DE ESTADO Y DE GOBIERNO DE CENTROAMÉRICA Y REPUBLICA DOMINICANA, EL 

ACUERDO PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA AGENDA SOCIAL PENDIENTE DE 

ESQUIPULAS II. 

 

SOMOS CONSIENTES QUE EL PROCESO DE INTEGRACIÓN DEBE TRASCENDER LOS 

ECONÓMICO, Y QUE LA AGENDA SOCIAL, POLÍTICA Y CULTURAL DEBE SER ASUMIDA.  

 

BAJO ESA MISMA ESTRATEGIA, QUIERO EXPRESAR, EL INTERÉS DEL PARLAMENTO 

CENTROAMERICANO DE ACOMPAÑAR LA PROPUESTA TRINACIONAL DEL GOLFO DE 

FONSECA.  

 

PARA EL EFECTO PRETENDEMOS ESTRUCTURAR EL PROYECTO PARA LA 

CONFORMACION DE LA AUTORIDAD TRINACIONAL DEL GOLFO, QUE PERMITA POR 

MEDIO DE UNA INSTANCIA SUPRANACIONAL, CONCRETAR ESA ZONA COMO ÁREA DE 

PAZ Y COOPERACIÓN.  

 

DESDE ESTA PALESTRA, HAGO UN LLAMADO A LA COMUNIDAD INTERNACIONAL 

APOYAR ESTE ESFUERZO QUE IMPULSAN NUESTROS GOBIERNOS Y QUE ESTAMOS 

DISPUESTOS A ACOMPAÑAR. 
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COMO PARLAMENTO CENTROAMERICANO FACILITAREMOS LA CONSTRUCCIÓN DE LA 

AGENDA REGIONAL DE JUVENTUD.  

 

ESTAMOS CONVENCIDOS DE LA IMPORTANCIA DE ESTE SECTOR POBLACIONAL Y DEL 

ABANDONO Y MARGINACIÓN QUE HA TENIDO. 

 

EN TAL SENTIDO LA PROPUESTA PARA LA AGENDA REGIONAL DE JUVENTUD, PROCURA 

LA DEFINICIÓN DE UNA POLÍTICA DE DESARROLLO INTEGRAL QUE BRINDE ESPACIOS  A 

LOS Y LAS JÓVENES Y QUE COMBATA DE MANERA INTELIGENTE LA DELINCUENCIA 

JUVENIL. 

 

EL SEGUIMIENTO Y SUPERVISIÓN DEL ESTABLECIMIENTO DE LA UNIÓN ADUANERA 

SERÁ UNA DE NUESTRAS PRINCIPALES TAREAS.  

 

ESTA ES UNA FASE DE LA INTEGRACIÓN POSTERGADA POR MAS DE CINCUENTA AÑOS. 

EN ESE SENTIDO DEBEMOS SER CLAROS EN QUE ESTA UNIÓN SE DEBE HACER CON LOS 

PAÍSES QUE EXPRESEN Y DEMUESTREN SU VERDADERA VOCACIÓN INTEGRACIONISTA.  

 

NO PODEMOS AVANZAR SI NOSOTROS MISMOS DAMOS CABIDA A LAS ANCLAS QUE 

DE FORMA EGOÍSTA NOS AFERRAN AL SUBDESARROLLO Y LA POBREZA.  

 

LA INTEGRACIÓN ES UN PROCESO VOLUNTARIO, PROGRESIVO Y DE PROFUNDIZACIÓN. 

ESTAMOS LO QUE SOMOS Y SOMOS LO QUE ESTAMOS, LAS PUERTAS DEBEN QUEDAR 

ABIERTAS PARA LOS QUE DESEEN INCORPORARSE POSTERIORMENTE. 

 

EN ESE MISMO SENTIDO, EL FORTALECIMIENTO DE LA CORTE CENTROAMERICANA DE 

JUSTICIA, PASA POR LA PLENA INCORPORACIÓN DE TODOS LOS ESTADOS DEL SICA A 

ESE ÓRGANO.  

 

EN ESE SENTIDO SEGUIREMOS COMO PARLAMENTO ACOMPAÑANDO POLÍTICAMENTE 

A NUESTRO ÓRGANO JURISDICCIONAL REGIONAL Y CONTINUAREMOS CON EL 

LLAMAMIENTO PARA QUE LOS ESTADOS LO INTEGREN PLENAMENTE. 
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EL PARLAMENTO CENTROAMERICANO, ASUMIRÁ EL TEMA AMBIENTAL DE MANERA 

RESPONSABLE, TRABAJAREMOS EN CONJUNTO CON LA COMISIÓN 

CENTROAMERICANA DE AMBIENTE Y DESARROLLO PARA DESARROLLAR PROCESOS DE 

ARMONIZACIÓN LEGISLATIVAS EN RECURSOS SOSTENIBLES Y MEDIO AMBIENTE.  

 

IMPULSAREMOS EN ESE SENTIDO LA ALIANZA PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE Y EL 

TRATADO DE INTEGRACIÓN SOCIAL, INSTRUMENTOS JURÍDICOS QUE NOS PERMITEN 

UNA ARMONÍA CON NUESTRO MEDIO AMBIENTE  

 

EL TEMA MIGRATORIO NO PUEDE SER POSTERGADO DE NUESTRA AGENDA, EN TAL 

SENTIDO JUNTO A ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL NACIONAL Y REGIONAL, 

EXPLORAREMOS LA VIABILIDAD PARA LA SUSCRIPCION DE UN CONVENIO REGIONAL 

DE PROTECCIÓN A LOS DERECHOS HUMANOS DE LOS MIGRANTES DENTRO Y FUERA 

DE CENTROAMÉRICA.  

 

ESTE PROYECTO DEBE CONSIDERAR LA ADOPCIÓN DE UNA POLÍTICA REGIONAL Y LA 

POSIBILIDAD DE LA CREACIÓN DE UNA INSTANCIA REGIONAL DE ATENCIÓN AL 

MIGRANTE CENTROAMERICANO.  

 

LA MIGRACIÓN ES UN FENÓMENO REAL, MILES DE CENTROAMERICANOS PARTEN DE 

SUS HOGARES EN BUSCA DEL SUEÑO AMERICANO.  

 

ESTOS HERMANOS Y HERMANAS ATRAVIESAN POR SERIAS DIFICULTADES, VEJÁMENES, 

ARBITRARIEDADES, VIOLACIONES A SU INTEGRIDAD Y DERECHOS HUMANOS. POR 

ELLO AL PROPONER ESTE CONVENIO, AL ADOPTAR UNA INSTANCIA SUPRANACIONAL 

DE ATENCIÓN AL TEMA MIGRANTE, DEBEMOS PROCURAR SOBRE TODO, LA TUTELA Y 

DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NUESTROS HERMANOS Y HERMANAS 

CENTROAMERICANAS. 

 

AL ASUMIR ESTE RETO, DEBEMOS PARTIR DEL DERECHO HUMANO DE LIBRE 

MOVILIDAD DE LAS PERSONAS, PERO TAMBIÉN DEL DERECHO A VIVIR EN SU LUGAR DE 
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ORIGEN. LAS MIGRACIONES SON POR SI MISMAS, UN EXILIO ECONÓMICO Y UNA DE 

LAS TAREAS EN ESE SENTIDO ES BUSCAR ANTE TODO, EL DESARROLLO ECONÓMICO 

PARA QUE EL SUEÑO QUE VIVAMOS SEA EL SUEÑO CENTROAMERICANO. 

 

AL ASUMIR LA CONCEPCIÓN DE LA PAZ Y DE LOS DERECHOS HUMANOS, DEBEMOS DE 

ENTENDER SU ESTRECHO VINCULO. LA VIDA DIGNA Y EL RECHAZO A LA VIOLENCIA 

DEBEN SER CONCEBIDOS COMO CONDUCTAS, SON ESTILOS DE VIDA Y SE EJERCEN DE 

ACUERDO A UN CRITERIO PROPIO, LO CUAL UBICA EL CONTENIDO DE AUTONOMÍA Y 

RESPONSABILIDAD. 

 

SON MUCHAS MÁS LAS TAREAS QUE SE NOS ASIGNAN; ESTA PRESIDENCIA Y  LA JUNTA 

DIRECTIVA ESTA EN LA PLENA DISPOSICIÓN DE APOYAR EL TRABAJO DE LAS 

COMISIONES PERMANENTES DEL PARLAMENTO CENTROAMERICANO Y SOLICITA EL 

APOYO DE ESTAS PARA DAR CUMPLIMIENTO A LOS RETOS QUE NOS HEMOS 

PROPUESTO. 

 

ESTOY SEGURO DE QUE EN TODO ESTOS PROCESOS, CONTAREMOS SIEMPRE CON EL 

RESPALDO DE LOS CONGRESOS NACIONALES. 

 

NUESTRA RELACIÓN MAS QUE ESTRATÉGICA DEBE SER NATURAL, SOMOS 

REPRESENTANTES DEL PUEBLO, SOMOS EXPRESIÓN POLÍTICA DE NUESTROS 

MANDANTES.  

 

EN ESTA MISIÓN, QUIERO PEDIR LA ESPECIAL COLABORACIÓN Y ACOMPAÑAMIENTO 

DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, ESTANDARTES DE LA VERDAD Y LA 

TRASPARENCIA, FISCALES DE NUESTRA ADMINISTRACIÓN Y REPRESENTACIÓN 

POLÍTICA.  

 

HERMANOS Y HERMANAS PERIODISTAS, LAS PUERTAS DEL PARLAMENTO 

CENTROAMERICANO Y DE SU PRESIDENCIA ESTÁN ABIERTAS. 
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NO ENCONTRARAN UNA INSTITUCIÓN ESCONDIDA, AGAZAPADA. CUANDO VENGAN 

CON NOSOTROS, VERÁN UN PARLAMENTO ERGUIDO, LABORIOSO. ESPERAMOS CON 

SUS CRITICAS ENMENDAR NUESTROS ERRORES Y QUE LOS ACIERTOS COMETIDOS 

PUEDAN DIVULGARLO A LA POBLACIÓN PARA QUE SEPAN QUE LA INTEGRACIÓN NO ES 

SOLO UNA PALABRA, SINO QUE ES UN INSTRUMENTO REAL PARA EL DESARROLLO. 

 

EN ESE SENTIDO, QUIERO EXPRESAR QUE LA GESTIÓN QUE EMPRENDEREMOS ESTARÁ 

BASADA EN LA TRANSPARENCIA Y EN LA HONESTIDAD, COMBATIENDO LA IMPUNIDAD 

Y LA CORRUPCIÓN. ESTOS SERÁN EJES BÁSICOS DE MI ACTUACIÓN POLÍTICA, 

CORRESPONDIENDO A LA CONFIANZA QUE EN MI PERSONA SE HA DEPOSITADO. 

 

HOY EMPRENDEMOS UN NUEVO CAMINO PARA EL PARLAMENTO 

CENTROAMERICANO, UN NUEVO CAMINO QUE ESTABLECE SU PARTEAGUAS CON LA 

TRAGEDIA DE FEBRERO DE ESTE AÑO, EN DONDE TRES DE NUESTROS COMPAÑEROS 

FUERON BRUTALMENTE ASESINADOS.  

 

A PARTIR DE ESE MARTIRIO, EL PARLAMENTO CENTROAMERICANO SALIÓ A LAS 

CALLES A DIFUNDIR CON GALLARDÍA Y CON VALOR LA IMPORTANCIA DE LA 

INTEGRACIÓN.  

EN ESE DEVENIR, RECIBIMOS EL RESPALDO Y LA SOLIDARIDAD DEL PUEBLO Y DE LOS 

GOBIERNOS DEL ÁREA.  

 

ES POR ELLO QUE EN ESTE CASO DESEO DESTACAR EL APORTE DADO POR EL 

EXCELENTÍSIMO SEÑOR OSCAR BERGER PERDOMO, PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE 

GUATEMALA, QUIEN HA REDOBLADO LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD Y SOBRE TODO HA 

DECIDIDO HONRAR EL COMPROMISO QUE GUATEMALA ASUMIÓ EN 1987 AL 

DECLARARSE SEDE DEL PARLAMENTO CENTROAMERICANO. 

 

EN TAL SENTIDO ESTAMOS SEGUROS SEÑOR PRESIDENTE QUE HONRANDO SU 

PALABRA; EL TERRENO PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL EDIFICIO ES UNA REALIDAD.  

 



 11

ES MAS QUE MERITORIO, RECONOCER EL APOYO BRINDADO POR EL CONGRESO DE LA 

REPÚBLICA DE GUATEMALA, Y EN ESPECIAL A SU PRESIDENTE, HONORABLE DIPUTADO 

RUBÉN DARÍO MORALES.  

 

EL RESPALDO PRESUPUESTARIO DADO POR EL CONGRESO, NOS HA PERMITIDO INICIAR 

LA INVERSIÓN FINANCIERA PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL EDIFICIO Y ACTUALMENTE SE 

TRAMITA UNA NUEVA PARTIDA DEL PRESUPUESTO 2008 – 2009 PARA ESE MISMO FIN. 

 

APROVECHO PARA AGRADECER EL APOYO BRINDADO POR EL HONORABLE GENERAL 

DE DIVISIÓN RONALDO CECILIO LEIVA RODRÍGUEZ,  MINISTRO DE DEFENSA DE LA 

REPUBLICA DE GUATEMALA. 

 

QUIERO INFORMAR, ESTIMADOS Y ESTIMADAS COLEGAS, INVITADOS ESPECIALES, 

HERMANOS Y HERMANAS DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, QUE SOLICITAREMOS 

AL BANCO CENTROAMERICANO DE INTEGRACIÓN ECONÓMICA, PARA QUE POR SU 

MEDIO, SE CONVOQUE A UNA LICITACIÓN INTERNACIONAL PARA LA CONSTRUCCIÓN 

DEL EDIFICIO, GARANTIZANDO CON ELLO LA TRANSPARENCIA Y FISCALIZACIÓN 

PÚBLICA DE LOS RECURSOS, SATISFACIENDO CON ELLO LOS ESFUERZOS QUE REALIZAN 

LOS ESTADOS PARTE EN ESTE PROYECTO DE CONSTRUCCIÓN. 

 

IGUAL AGRADECIMIENTO SE MERECEN LOS EXCELENTÍSIMOS SEÑORES ELÍAS ANTONIO 

SACA, DANIEL ORTEGA SAAVEDRA, MANUEL ZELAYA ROSALES, MARTÍN TORRIJOS 

ESPINO Y LEONEL FERNÁNDEZ, VERDADERO ACICATES DEL PROCESO DE INTEGRACIÓN, 

GARANTES DE LA UNIDAD CENTROAMERICANA. MI AGRADECIMIENTO Y LOS DE LA 

INSTITUCIÓN POR SU APOYO Y LA DE SUS COLEGAS. 

 

EN ESE RECORRIDO REGIONAL, FORTALECIMOS NUESTROS LAZOS CON LA POBLACIÓN, 

CON LOS GOBIERNOS LOCALES, CON LOS LIDERES NACIONALES, VIMOS COMO HAY EN 

CADA RINCÓN DE LA REGIÓN, ALGUIEN QUIEN PRECISA EDUCACIÓN, ALGUIEN QUIEN 

PRECISA SALUD, ALGUIEN QUIEN PRECISA EMPLEO, ALGUIEN QUIEN PRECISA FE, 

ALGUIEN QUIEN PRECISA ESPERANZA. ANTE ESTO NUESTRA RESPUESTA ES LA UNIÓN, 

NUESTRA RESPUESTA ES CENTROAMÉRICA. 
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ES NECESARIO QUE AL CAMINAR POR EL ISTMO, SINTAMOS  LA PIEL DE 

CENTROAMÉRICA EN NUESTRA PIEL, QUE SEAMOS REDENTORES DE UNA NUEVA 

REALIDAD, QUE UNAMOS NUESTRAS VOCES Y NUESTRAS MANOS POR EL SUEÑO DE 

MORAZÁN. 

 

HOY SOMOS LIBERTAD, SOMOS LUCHA, SOMOS ARROJO, SOMOS VALOR, SOMOS 

ANHELO, SOMOS IGUALDAD, HOY SOMOS CENTROAMÉRICA, MAÑANA SEREMOS UNA 

SOLA PATRIA. 

 

MUCHAS GRACIAS 


